Оповідання «Юний рятувальник»
       Я живу в центрі мальовничого села Михайлівка Глибоцького району. Моє село гарне будь-якої пори року. Навесні, коли кожне деревце, кожна квіточка починає зеленіти, розцвітати, все повітря наповнюється п’янким ароматом. Йдеш вулицею і аж голова паморочиться від того запаху. Або, взимку, - все навкруги вкрите білою м’якою периною, дерева одягаються в білі шубки. Йдеш дорогою, а вони посхиляли свої гілки, ніби простягують руки до тебе і просять: «Візьми нас з собою». І ти - неначе в казці.
          У моєму селі є гарний  ліс, невеликі пагорби, річка, майже біля кожної хати садок.
         Я живу разом з мамою, татом та братиком у новому гарному будинку. Біля нього ми посадили садочок, а також маємо город, де садимо картоплю, буряки, кукурудзу та всю городину.

          Неподалік від нас протікає річка Котівець, де є багато риби і люди приходять туди, щоб порибалити або просто відпочити. Ми з братиком також ходимо до річки влітку, бо недалечко пасемо корову. Корова наша слухняна, пасе собі на горбочку, а я з братиком Петриком граємося в різні ігри – «хованки», «лованки», «класики». 
         Одного сонячного ранку ми взяли  з собою  м’яч. Як нам весело було! Ми грали в футбол, кидали один в одного м’яча, бігали, і навіть корова, здається, почала веселитись разом з нами. Покинула пасти траву і почала «брикатись». Ми переглянулись з Петриком, розсміялися, але не звернули на це увагу. Корова ж так бігала, що ми й не помітили, як вона відбігла далеченько від нас. Коли я глянув, вона була в городі одного дядька. Я швидко побіг за нею, а Петрик – за м’ячем, бо той покотився до води. Пригнавши корову назад, я подумав, а де ж Петрик? Озираючись довкола, я почув плескіт води. 

· Петрику, Петрику! – гукнув я і підбіг до річки. 

       Я побачив  м’яч, який гойдався на хвилях, і тієї ж хвилини побачив голову братика над поверхнею води. 
     - Тримайся, Петю! – закричав я і скочив у річку. Спочатку було неглибоко і я ступав, просуваючись вперед, та раптом моя нога провалилася і я не відчув землі під собою. Я почав пливти (плавати я трохи вмію, бо тато вчив мене, коли ми їздили на море). Голова Петрика то з’являлася, то зникала під водою. Нарешті я спіймав його за руку і потягнув за собою. Вийшовши на берег, ми присіли, почали знімати мокрий одяг і викручувати його. У Петі текли сльози чи то від страху, чи  радості, що все погане було вже позаду. Він притулився до мене і прошепотів: «Дякую, братику!». У ці хвилини мені згадалися і сварки, і різні непорозуміння між нами, але ж яка радість була бачити братика живим і неушкодженим. Ми обнялися, подивилися на м’яч, який плив собі за течією і подумали: «Нехай пливе, купимо собі інший».    
        Взявши мокрий одяг, я і братик погнали корову додому. Спочатку нам не хотілося казати мамі, що трапилося, але ж, як пояснити: чому одяг наш мокрий? І ми вирішили: краще сказати правду, аніж брехати. Побачивши нас, мама одразу зрозуміла, що сталося щось недобре. Вона повела нас переодягтись, поставила чайник і пішла прив’язати корову. Переодягнувшись, і, випивши гарячого чаю, ми все розповіли мамі. 
           Мама глянула на мене і я побачив у її очах переживання, радість та вдячність. Притуливши мене до себе, вона сказала:

 -  Синочку, який ти хоробрий! Будь завжди сміливим, відважним і ніколи не забувай про свого братика. Завжди допомагай людям, які цього потребують. Ти вчинив правильно, я вдячна і пишаюся тобою.

Потім вона глянула на Петрика, також притулила до себе і промовила:

  - Сонечко, будь обережним, адже не завжди буде біля тебе людина, яка зможе допомогти тобі в скрутну хвилину. Пам’ятайте, дітки,  ви є  найкращими друзями і повинні допомагати один одному.
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Будьте обережні на воді!
На річку йшли купатись діти, 

Не могли вони вдома сидіти.

Манить течією річка, 

Біжить купатися Марічка.

Гей, Марічко, зачекай,

В річку бистру не стрибай.

В річці швидка течія,

Чим грозить це, знаю я!

Краще маму зачекай

І людей ти не лякай,

Річка пустощів не любить

І неслухів вона губить.

Будьте обережні на воді

І дорослі, і малі!

Бережіть своє життя,

Стеліть стежку в майбуття.

Сонце, море і пісок

Зграйка біга діточок,

Тут і хвиля налетіла,

В море діток заманила.

Стійте, діти, не біжіть,

На дорослих ви заждіть.

Чи батьки вам не казали,

Щоб з водою ви не грали?
Бо ці жарти до біди

Можуть привести.
Тоді треба викликати 

МНС вас рятувати.

А ще кажуть у народі:

«Не знаючи броду, не лізь у воду»

Тож  дорослі і малі

Будьте обережні на воді!

